

# 两家饭店未按规定安装油水分离器被罚

本报讯 本月初,中原区城市管理行政执法局秦岭路中队严格执行《郑州市餐厨废弃物管理办法》,对辖区内餐饮服务单位餐厨废弃物的产生、收集、运输、处置情况进行检查。在已检查的7家饭店中,均存在不同程度的餐厨废弃物收集、处置等不规范问题。执法人员对其中两家未按规定安装油水分离器的饭店进行立案查处,处以2000元的行政罚款。日前,负责对秦岭路各餐饮店排查的执法人员来到秦岭路新生活广场时,发现道路旁摆放

的垃圾桶周边遗撒着餐厨油脂,疑似有饭店夜间倾倒。根据走访,目标锁定在某炒鸡店和某川菜馆两家饭店上,但两家饭店负责人均否认是自己所为。随后,执法人员对两家饭店的餐厨废弃物的收集、运输、处置情况进行了查验。查验中发现,两家饭店均未按规定安装油水分离器装置或隔油池设施。执法人员对饭店餐厨废弃物收集处置存在的问题进行了指正,下达了《责令停止(改正)违法行为通知书》,要求限期改正。据了解,餐饮店油水

废弃物中具有较高浓度的动植物油以及很多悬浮物,成为城市高浓度污染源。自2012年起,为打击地沟油黑色产业链,市内餐饮服务店内陆续安装油水分离器运行。中原区城市管理行政执法局遂依据《郑州市餐厨废弃物管理办法》的规定,参照《郑州市中原区城市管理行政执法局行政处罚裁量标准》,对两家饭店分别作出行政罚款2000元。截至发稿,两家饭店均已履行到位,并将加装油水分离器。 记者 张改华

## 一周快讯

### 中原区人防办考核秦岭路街道2018年人防工作

本报讯 日前,中原区人防办一行到秦岭路街道考核2018年人防工作。街道相关负责人把2018年度人防工作开展情况对考核组进行详细汇报。同时,考核组翻阅了秦岭路街道人防相关工作资料。随后,考核组与秦岭路街道城建科及社区负责人一同到辖区一厂家属院人防工程进行实地察看,现场叮嘱人防工程管理人员要做到隐患必除,真正做到防患于未然。

考核组一行对于秦岭路街道2018年度防汛安全应急处置、隐患排查、应急演练等各项人防工作给予充分肯定。同时,对街道人防工作提出3点建议:加强消防安全意识并消除各类隐患,认真贯彻落实人防相关工作精神,扎实做好汛期防汛工作。

下一步,秦岭路街道会继续贯彻各项人防法律法规,定期对辖区人防工程进行排查,高标准落实各项人防工作。 记者 张改华

### 航海西路街道开展“快乐星期天”进社区活动

本报讯 1月14日,航海西路街道帝湖花园社区党总支联合帝湖花园东社区党总支、道理村党支部、文明办工作人员、全体党员开展“快乐星期天”进社区活动。200余名参与者带着垃圾夹、扫帚、铁锹等清洁工具来到社区党群服务周边及帝湖小学进行沿路清扫。党员及村民们将社区沿路草坪上积攒的杂草、纸屑、白色垃圾、烟头、零食袋等各种垃圾进行集中清理。经过一个多小时的辛勤劳动,社区党群服务周边的道路垃圾终于被清理干净。 记者 张改华 通讯员 刘培楠

### 汝河路街道开展第四次全国经济普查入户登记工作

本报讯 本月初,汝河路街道第四次全国经济普查入户登记工作正式开始。街道通过多种形式的经普宣传,并对各社区进行了经普培训学习,理论联系实际,要求普查员佩戴普查工作证,手持移动数据采集终端(PAD)深入法人单位开展经济普查登记工作。同时,对经普工作进行再次宣传,呼吁广大普查对象积极支持和配合普查工作,为本市科学决策提供依据和支撑,为制定规划提供参谋。 记者 张改华 通讯员 贾卉卉

## 中原西路街道 做好冬季食品安全工作

本报讯 为保障辖区网格内群众冬季饮食安全,近期,中原西路街道坚持“预防为主、防治结合”原则,多措并举全力做好冬季食品安全工作。

加大宣传力度。中原西路街道充分利用微信、电子显示屏、短信、横幅等形式进行多视角宣传,提高群众食品安全意识,营造维护食品安全的良好氛围。

积极开展工作。中原西路街道及时调整了街道食品安全工作领导小组,领导小组下设办公室,切实强化对辖区内食品安全工作的领导。街道食药所与各村(社区)负责人签订了《各村(社区)食品安全目标责任书》,每个村(社区)确定

一名食品安全协管员,配合做好食品安全的日常监管和信息报送工作。

严格程序执法。中原西路街道坚持常态化开展食品安全检查工作,工作组不定期开展食品安全检查,重点对辖区内万达广场沃尔玛超市、基石中学食堂;万达、绿都社区周围饭店等进行全面检查,重点查看原材料进货台账以及从业人员的健康证明是否符合要求,仓库和厨房卫生、餐饮具消毒及食品制作流程是否符合规范等。同时加大对违法违规经营食品行为的打击力度,发现问题及时下发整改通知单,限期整改,整改不到位的,坚决取缔。 记者 张改华 通讯员 刘运

## 三官庙街道 狠抓冬季消防安全

本报讯 近日,三官庙街道召开中层以上干部参加的消防安全工作专题会议,把消防安全工作作为重要议事日程,进一步增强忧患意识和责任意识。

按照“谁主管、谁负责”“属地管理”的原则,街道将消防安全责任到人,层层签订消防安全责任书,并印发冬季消防安全知识宣传册、火灾自救学习册1000余份,包社区(村)干部深入辖区、居民楼开展消防宣传教育工作20余次,极大地提高了群众防火意识。

组建由综治办、民政所等部门组成消防安全专项检查组,重点对企业、超市、宾馆、网吧、学校等人员密集场所开展隐患大排查。目前,已检查、整改消防安全隐患7处。

街道还组织企业、学校、超市等火灾易发场所进行火灾逃生演练,提高群众火灾自救与救援能力。2018年第四季度以来,共开办火灾救援知识讲座10余场,开展火灾逃生演练5场,切实增强了各企事业单位、学校等场所抵御火灾的能力和水平。 记者 张改华



## 绿东村街道开展电动车棚消防安全检查

本报讯 随着电动车数量的增加,电动车引发的火灾也日益增多。为做好电动车火灾预防工作,近日,绿东村街道联合消防文员对社区电动车棚进行专项安全检查。

街道以居民私拉乱扯线路充电、楼道杂物反弹、单元安全消防宣传落实为重点,通过全面排查辖区电动车棚用电火灾隐患,重点检查电动车棚消防设施是否配备到位、是否存在乱拉电线、是否堆放易燃物品、是否占用消防车通道、是否存在楼下停车楼上住人现象等情况,社区通过在楼道信息栏醒目处张贴电瓶车安全充电通知,以及向居民发放电瓶车安全充电知识宣传单等方式来告知居民电动车安全充电常识,做到尽量不在楼院单元门厅、疏散通道等场所充电。

此次安全检查进一步规范了电动车充电、停放消防安全问题,有效强化了住宅小区的消防安全环境。 记者 张改华

## 桐柏路街道到正商明钻社区参观 如何做好社区建设? 来学学

本报讯 近日,桐柏路街道工作人员一行到正商明钻社区参观学习社区建设工作。

在多媒体教室,由正商明钻社区工作人员讲解社区党群工作“4+4”管理方式、社区服务群众的典型做法和精细化管理+路长制“1+23+N”工作方法、志愿服务开展情况、社区重新打造等方面的具体做法和经验与参观人员进行了交流,同时向参观

人员分享正商明钻社区2018年社区工作。

街道领导对正商明钻社区一年的工作情况给予肯定,指出正商明钻社区一些可圈可点的地方,同时向参观人员重点讲述路长制工作,指出接下来工作的重点方向,各个部门要落实处、抓重点、讲方法、重效率。

社区负责人带领大家实地参观了社区便民服务大厅、电子图书阅览室、舞蹈

室、志愿者服务站、绿城妈妈等功能室,向大家讲解各个功能室的使用情况,以及社区服务群众的具体活动。

街道领导表示,正商明钻社区在社区建设中的经验和理念值得借鉴和学习,希望其他社区加强交流,互相吸收先进经验,为街道建设的顺利开展作出努力。

记者 张改华 通讯员 李超

## 须水街道筹备组开展“大排查、大走访、大学习”活动

本报讯 1月22日,须水街道筹备组召开“大排查、大走访、大学习”工作推进会,及时贯彻落实中原区委、区政府会议精神。各包村第一书记、网格长及村(社区)党支部书记、主任参会。

各村(社区)党支部书记汇报了各自组织生活会的进展情况。目前,各村组织生活会均按照街道筹备组临时党委要求有序推进,现已进行到征求意见和个别谈

话阶段,并正在撰写个人述职报告、对照检查材料和批评意见。

会议随后对“大排查、大走访、大学习”工作进行了安排部署。

大排查方面。开展安全生产及消防大排查,做到守土有责,调动有效力量加强巡查处置;避免拖欠农民工工资。

大走访方面。分组慰问老干部、老党员、困难户、优抚对象、残疾人家庭、困难

党员和困难职工等,切实将党和政府的温暖送到需要关怀的群体。

大学习方面。各村(社区)要认真学习各级文件精神,主要领导撰写年终述职报告,春节前向街道述职。要结合各单位民主生活会,认真落实制订方案、征求意见、个别谈话、撰写对照检查材料,开出高质量的民主生活会。

记者 张改华 通讯员 孙文彬 张润文